
 Kleingartenverein Am Koppelgraben e.V., Kapellenweg 30, 13159 Berlin  

 
Gartenfachberater/in: Datum der Begehung:  

Protokoll zur Bestimmung der kleingärtnerischen Nut zfläche 

Parzelle Nr. Unterpächter:  
Größe der Kleingartenparzelle: ca.     m²  Geforderte Beetfläche: ca.          m² 
Von der Gesamtfläche müssen mindestens 1/3 als kleingärtnerische Nutzfläche genutzt 
werden: ca.      m²  
 

Summe 1 Beetfläche m² 
Summe 2 Sonderflächen m² 
Summe 3 Obstbäume m² 
Summe 4 Beerensträucher m² 
Gesamte kleingärtnerische Nutzfläche  m² 

 

Protokoll gemäß Gartenordnung des Bezirksverbandes Gartenfreunde Pankow e. V. erfüllt 

Ja   Nein 

Empfehlungen / Auflagen  
 
 
 
 
 
 
Nachbegehung bis zum: 

 

 

……………………………..  …………………………….. 
Gartenfreund/in   Gartenfachberater 

 

Berechnung der Nutzfläche: 

1. Beete (ebenerdig, Hochbeet, Kübel) 
Gemüse / Kräuter / Erdbeeren / einjährige Blumen 
Sorte Breite x Länge / Durchmesser Nutzfläche (m²) 

Summe 

Erdbeeren   

Gemüse   

Kräuter   

Einjährige Blumen    
    

Frühbeet    

Gewächshaus    

 
Summe 1 (Beetfläche): ________m² 



 Kleingartenverein Am Koppelgraben e.V., Kapellenweg 30, 13159 Berlin  

2. Sonderflächen 
Art Breite x Länge / Durchmesser Nutzfläche (m²) 

 
 

Summe 

Kompostanlage 
(max. 5 m²) 

  

Insektenhotel 
(max. 2 m²) 

  

Altholz / 
Brennnessel   
(je max.1 m²) 

  

Bienenweide  
(max. 3 m²) 

   

 
Summe 2 (Sonderflächen): ________m² 

3. Obstbäume 
Sorte Hochstamm 

(ab 1,80m 
Kronenansatz) 

x 10 m² 

Halbstamm 
(ab 1,20m 

Kronenansatz) 
x 5 m² 

Buschbaum 
x 2 m² 

Säulenobst 
x 2 m² 

Spalierobst 
x lfd. m 

Apfel      

Aprikose      

Birne      

Pfirsich      

Pflaume      

Quitte      

Sauerkirsche      

Süßkirsche      

      

Summe      

 
Summe 3 (Obstäume): ________m² 

4. Beerensträucher  
Sorte Anzahl oder Fläche Nutzfläche (m²) Summe 
Apfelbeere/Aronia    

Brombeere    

Felsenbirne    

Heidelbeere    

Himbeere    

Holunder    

Jochelbeere    

Johannisbeere    

Kiwi    

Stachelbeere    

Wein    

    

 
 Summe 4 (Beerensträucher): ________m² 


